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Justifique cuidadosamente todas as respostas.

1. Considere a seguinte equação diferencial:(2 val.)

ycos t + (2y + sen t)
dy

dt
= 0

Determine a solução da equação que verifica y(π) = 1 e justifique que essa é a única solução.

2. Considere a matriz:(2 val.)

A =





−2 0 0
0 −2 3
0 0 −2





(a) Determine a matriz eAt.

(b) Resolva o problema de valor inicial:

Ẋ = AX + B(t) , X(0) = (1, 1,−1) ,

em que B(t) = (0, 1, e−2t).

3. Considere o problema de valor inicial:(2 val.)

y′′ − 4y′ = 2δ(t − 1) , y(0) = −y′(0) = 1 ,

em que δ(t − 1) é a distribuição delta de Dirac centrada em 1.

(a) Determine a Transformada de Laplace da solução do problema.

(b) Calcule a solução do problema.

4. Recorrendo ao método de separação de variáveis, determine a solução do problema de valores(2 val.)
iniciais e de fronteira:
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∂u

∂t
− (sen t)

∂2u

∂x2
= 0, x ∈

]

0, π

2

[

, t > 0

u(t, 0) = u
(

t, π

2

)

= 0, t > 0

u(0, x) = −sen (2x) + 10sen (6x), x ∈
[

0, π

2

]

5. Considere função f : [−π, π] → R, definida por(2 val.)

f(x) = cos (ωx) , ω ∈ R \ Z

Determine a série de Fourier de f em [−π, π] e aproveite o resultado para mostrar que

1

ω
+

∞
∑

n=1

2ω

ω2 − n2
= πcotg(πω)


